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综合检测题（三）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的。
1．集合A中有3个元素，集合B中有2个元素，映射f：A→B使得B中有且只有一个元素在A中的原象为2个，这样的映射f的个数为（    ）


A．3
B．5
C．6
D．8

2．已知
[image: image137.png]


的值为（    ）


A．
[image: image2.wmf]2

1


B．
[image: image3.wmf]3

1


C．
[image: image4.wmf]4

1


D．
[image: image5.wmf]6

1


3．下列判断错误的是（    ）


A．命题“若q则p”与命题“若p则q”互为逆否命题


B．“am2<bm2”是“a<b”的充要条件


C．“矩形的两条对角线相等”的否命题为假


D．命题“
[image: image6.wmf]{1,2}4{1,2}

ÆÌÏ

或

”为真（其中
[image: image7.wmf]Æ

为空集）

4．若实数a、b满足ab<0，则有（    ）


A．|a－b|<|a|－|b|
B．|a－b|<|a|+|b|
C．|a+b|>|a－b|
D．|a+b|<|a－b|
5．若
[image: image8.wmf]5
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的展开式第二项的值大于1000，则实数x的取值范围为（    ）


A．x<－10或x>10
B．
[image: image9.wmf]3
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C．
[image: image10.wmf]4
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D．x>10
6．图中阴影部分可用哪一组二元一次不等式表示（    ）
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A．
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B．
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C．
[image: image13.wmf]ï

î

ï

í

ì

³

+

-

-

³

£

0

2

2

1

0

y

x

y

x



D．
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7．生物学指出：生态系统中，在输入一个营养级的能量中，大约10%的能量能够流到下一个营养级.在H1→H2→H3这个生物链中，若能使H3获得10kj的能量，则需H1提供的能量为（    ）


A．105kj
B．104kj 
C．103kj 
D．102kj
8．函数y=x3－3x在[－1，2]上的最小值为（    ）


A．2
B．－2
C．0
D．－4

9．给定两个向量
[image: image15.wmf])
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，则x的等于（    ）


A．－3
B．
[image: image16.wmf]2

3


C．3
D．－
[image: image17.wmf]2

3


10．若某等差数列{an}中，a2+a6+a16为一个确定的常数，则其前n项和Sn中也为确定的常数的是（    ）


A．S17
B．S15
C．S8
D．S7
11．将一张画了直角坐标系且两轴的长度单位相同的纸折叠一次，使点（2，0）与点（－2，4）重合，若点（7，3）与点（m ,n）重合，则m+n的值为（    ）


A．4
B．－4
C．10
D．－10
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12．方程
[image: image18.wmf]0

)

1

lg(

1

2

2

=

-

+

-

y

x

x

所表示的曲线图形是（    ）

二、填空题：本大题共4小题，共16分，把答案填在题中横线上.
13．某校高一、高二、高三三个年级的学生数分别为1500人、1200和1000人，现采用按年级分层抽样法了解学生的视力状况，已知在高一年级抽查了75人，则这次调查三个年级共抽查了              人.
14．已知
[image: image19.wmf]=
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15．在一个水平放置的底面半径为
[image: image20.wmf]3

的圆柱形量杯中装有适量的水，现放入下个半径为R的实心铁球，球完全浸没于水中且无水溢出，若水面高度恰好上升R，则R=            .
16．设函数
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的解为              .
三、解答题：本大题共6小题，共74分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
17．（本小题满分12分）

  袋中有大小相同的5个白球和3个黑球，从中任意摸出4个，求下列事件发生的概率.
⑴摸出2个或3个白球

⑵至少摸出一个黑球

18．（本小题满分12分）如图，在正四棱柱ABCD—A1B1C1D1中，AA1=
[image: image23.wmf]2

1

AB，点E、M分别为A1B、C1C的中点，过点A1，B，M三点的平面A1BMN交C1D1于点N.
[image: image130.wmf]2

⑴求证：EM∥平面A1B1C1D1；

⑵求二面角B—A1N—B1的正切值.
19．（本小题满分12分）已知函数
[image: image24.wmf].
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⑴将f(x)写成
[image: image25.wmf])

sin(

f

w

+

x

A

的形式，并求其图象对称中心的横坐标；

⑵如果△ABC的三边a、b、c满足b2=ac，且边b所对的角为x，试求x的范围及此时函数f(x)的值域.
20．（本小题满分12分）设数列{an}和{bn}满足a1=b1=6, a2=b2=4, a3=b3=3, 且数列{an+1－an }（n∈N*）是等差数理，数列{bn－2}(n∈N*)是等比数列.
⑴求数列{an}和{bn}的通项公式；

⑵是否存在k∈N*，使ak－bk∈（0，
[image: image26.wmf]2

1

）？若存在，求出k；若不存在，说明理由.
21．（本小题满分12分）已知椭圆
[image: image27.wmf])
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的一条准线方程是
[image: image28.wmf],
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其左、右顶点分别是A、B；双曲线
[image: image29.wmf]1
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的一条渐近线方程为3x－5y=0.

⑴求椭圆C1的方程及双曲线C2的离心率；

[image: image131.wmf]2

⑵在第一象限内取双曲线C2上一点P，连结AP交椭圆C1于点M，连结PB并延长交椭圆C1于点N，若
[image: image30.wmf]MP
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22．（本小题满分14分）已知函数：
[image: image32.wmf])
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⑴证明：f(x)+2+f(2a－x)=0对定义域内的所有x都成立.
⑵当f(x)的定义域为[a+
[image: image33.wmf]2

1

,a+1]时，求证：f(x)的值域为[－3，－2]；

⑶设函数g(x)=x2+|(x－a)f(x)| ,求g(x) 的最小值 .
综合试题（三）参考答案

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一个最符合题目要求的。

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	D
	B
	D
	D
	C
	C
	B
	A
	B
	C
	D


二、填空题：本大题4个小题，共16分）

    13．185
   14．
[image: image34.wmf]20

99

    15．
[image: image35.wmf]2

3

    16．x=0，2或－
[image: image36.wmf]4

17

1

+


三、解答题：本大题共6小题，共74分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

    17．解：⑴设摸出的4个球中有2个白球、3个白球分别为事件A、B，则
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         ∵A、B为两个互斥事件      ∴P（A+B）=P（A）+P（B）=
[image: image38.wmf]7

6


         即摸出的4个球中有2个或3个白球的概率为
[image: image39.wmf]7

6

…………6分

⑵设摸出的4个球中全是白球为事件C，则

[image: image132.png]


         P（C）=
[image: image40.wmf]14
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C

至少摸出一个黑球为事件C的对立事件

         其概率为
[image: image41.wmf]14
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………………12分

18．（A）⑴证明：取A1B1的中点F，连EF，C1F

∵E为A1B中点

∴EF∥ 
[image: image42.wmf]2

1

BB1…………2分

又∵M为CC1中点   ∴EF∥ C1M

[image: image133.png]


∴四边形EFC1M为平行四边形  ∴EM∥FC1  ……4分

而EM 
[image: image43.wmf]Ë

平面A1B1C1D1 . FC1
[image: image44.wmf]Ì

平面A1B1C1D1 .
∴EM∥平面A1B1C1D1………………6分

⑵由⑴EM∥平面A1B1C1D1  EM
[image: image45.wmf]Ì

平面A1BMN

平面A1BMN∩平面A1B1C1D1=A1N   ∴A1N// EM// FC1  

∴N为C1D1 中点

过B1作B1H⊥A1N于H，连BH，根据三垂线定理  BH⊥A1N

∠BHB1即为二面角B—A1N—B1的平面角……8分

设AA1=a， 则AB=2a，  ∵A1B1C1D1为正方形

∴A1H=
[image: image46.wmf]a

5

    又∵△A1B1H∽△NA1D1
∴B1H=
[image: image47.wmf]5
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在Rt△BB1H中，tan∠BHB1=
[image: image48.wmf]4
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 即二面角B—A1N—B1的正切值为
[image: image49.wmf]4

5

……12分

（B）⑴建立如图所示空间直角坐标系，设AB=2a，AA1=a(a>0)，则

A1（2a，0，a），B（2a, 2a , 0）, C（0，2a，0），C1（0，2a，a）……2分

∵E为A1B的中点，M为CC1的中点  ∴E（2a , a , 
[image: image50.wmf]2
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），M（0，2a, 
[image: image51.wmf]2
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∴EM// A1B1C1D1 …………6分

[image: image134.png]Dy
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⑵设平面A1BM的法向量为
[image: image52.wmf]n
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[image: image57.wmf])
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而平面A1B1C1D1的法向量为
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从而
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19．⑴解：
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由
[image: image64.wmf])

3

3

2

sin(

p

+

x

=0即
[image: image65.wmf]z

k

k

x

z

k

k

x

Î

-

=

Î

=

+

p

p

p

2

1

3

)

(

3

3

2

得


即对称中心的横坐标为
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⑵由已知b2=ac
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  即
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综上所述，
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20．解：⑴由已知a2－a1=－2, a3－a2=－1, －1－(－2)=1  

                  ∴an+1－an=(a2－a1)+(n－1)·1=n－3  

n≥2时，an=( an－an－1)+( an－1－an－2)+…+( a3－a2)+( a2－a1)+ a1 

          =(n－4)+(n－5) +…+(－1)+(－2)+6

          =
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又b1－2=4、b2－2=2 .而
[image: image75.wmf]2

1

4

2

=

  ∴bn－2=（b1－2）·(
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∴数列{an}、{bn}的通项公式为：an=
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⑵设
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当k≥4时
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又f(1)=f(2)=f(3)=0   ∴不存在k， 
使f(k)∈（0，
[image: image85.wmf]2
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21．⑴由已知
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∴椭圆的方程为
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⑵由⑴A（－5，0），B（5，0），设M
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消去y0得
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由此可得P（10，
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